Méréselmélet 2. zarthelyi 2009. majus 13. B

A megolddsra fordithatdé id6 60 perc. A feladatok megoldasahoz csak papir, iroszer, szdmoldgép hasznalata
megengedett, egyéb segédeszkoz és kommunikacio tiltott, A feladatok tetszbleges sorrendben megoldhatok. Indoklas
nélkiili eredményeket nem értékeliink. Kérjiik, hogy minden beadott lapra irja ra a nevet €s NEPTUN kodjat!

L,

Konstans jel jelen- vagy tavollétét detektaljuk egyetlen zajos megfigyelésre alapozva. A megfigyelések fliggetlen,
Gauss eloszlasu valodszintiségi valtozok nulla, ill. a=1 varhatd értékkel, 6,=0.4 szorassal. Hy jelzi az a hipotezist,
hogy a jel nincs jelen. Ennek a priori valoszinlisége P;=0.8. H; jelzi az a hipotézist, hogy a jel jelen van. Ennek a
priori valoszinlisége P;=0.2. A feltételes siirliségfiiggveények:
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A kéltségek: Ciy=Cq; =1; Cyo=C,; =0. Hatarozza meg a dontési kiiszob értékét (max. 6 pont)! Mi a feltétele annak,
hogy a dontési kiiszéb 0.5 legyen (max. 3 pont)?
Mutassa be a minimalis atlagos négyzetes hibaju becsld, a minimélis atlagos abszolut hibaju becsld, és a maximum
a posteriori szarmaztatasat és kritérium fiiggvényét abban az esetben, ha ismert a megfigyelés a posteriori
stiriségfiiggvénye (max. 9 pont)!
Egy jelb6l mintdkat vesziink. A mintdk négyzetének és kobének atlagat képezziik. Dolgozzon ki ezekre a
feladatokra rekurziv Gsszefiiggést (max. 8 pont)!
Additiv zajjal terhelt megfigyeléseink vannak. Milyen mérési modell és milyen zaj modell esetén lesz optimalis az
idedlis atlagolas (max. 4 pont)!
Egy sztochasztikus jelbdl két mintank van. A jel kovariancia matrixdnak elso sora [1 0.8], mdsodik sora [0.8 1].
Hatirozza meg azt az ortogonalis transzformaciot, amely 4tlagos négyzetes értelemben optimalis jelreprezentaciot
eredményez (max. 6 pont)! Adja meg a jel legjobb egydimenziods kézelitéset (max. 4 ponr)!

Az elérheto pontszam 40, az elégségeshez 16 pontot kell elerni. Jo munkat!



